

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
БУРГАС

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОТ ИНЖ. ЧАНКА КОРАЛСКА
ЗА КМЕТ НА ОБЩИНА БУРГАС
СЪГЛ. ЗАП. № 337/05.02.2016г.

Регис-	70-B-189 (626) 05.02.16г
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ БУРГАС	
Регистрационен индекс и дата	08-02-43641 08.02.16

ОСН и ПВ
08.02.2016г.

ОТНОСНО: Даване на съгласие за участие на Община Бургас с проектно предложение за отпускане на безвъзмездна финансова помощ от Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда за проект „КПС и тласкател до изливна РШ пред ПСОВ “Ветрен”.

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС) предоставя безвъзмездна финансова помощ на общини за финансиране на приоритетни мерки, включващи изграждане и доизграждане на канализационни мрежи и съоръжения в населените места. Инвестиционното намерение на Община Бургас за изпълнението на проект „КПС и тласкател до изливна РШ пред ПСОВ “Ветрен” отговаря на приоритетите на ПУДООС и включва следните инвестиционни мерки: Изграждане на КПС в 3-ще кв. Рудник и тласкател до изливна РШ пред новоизградената ПСОВ “Ветрен”.

От м. Август 2014 г. Община Бургас изпълнява „Интегриран проект за управление на питейните и отпадъчни води в с. Рудник и м. с. Черно Море, община Бургас, област Бургас”, който включва два подобекта свързани с изграждане на линейната ВиК мрежа в квартала и изграждане на ПСОВ със прилежащата му инфраструктура. През м. Август 2015г. приключи изпълнението на част от линейната мрежа с финансови средства от ПУДООС. В резултат са изградени: 15 км канализационна мрежа със 886 бр. СКО. Едновременно с това, спазвайки интегрирания подход във ВиК сектора бяха подменени 6 км силно амортизирани водопроводни клонове с прилежащите им 292 бр. СВО в трасето на новоизграждащата се канализационна мрежа.

От м. Октомври 2015 г. продължи изпълнението на следващия етап от линейната ВиК мрежа. Предвидените за изпълнение дейности, в рамките на отпуснатото от ПУДООС финансиране ще приключат в началото на м. Април 2016 г.

Изграждането на ПСОВ в рамките на „Интегриран проект за управление на питейните и отпадъчни води в с. Рудник и м. с. Черно Море, община Бургас е недопустим за финансиране разход по критериите на ПУДООС. Общината има готов инвестиционен проект на стойност приблизително 5 млн.лв. Средствата за изграждането на новата ПСОВ са ангажимент на община Бургас.

Ангажимент на община Бургас е и изграждането на довеждащ колектор до площадката на бъдещата ПСОВ, за реализацията на който са осигурени средства в бюджета на общината за 2016г.

В непосредствена близост до кварталите Рудник и Черно море е разположена агломерация Ветрен-Банево-Мин.Бани, на чиято територия се изпълняват дейности по подобряване ВиК инфраструктурата, чрез изграждане на съвременни ВиК мрежи и ПСОВ. Проектът „Интегриран проект за подобряване и развитие на инфраструктурата за питейни и отпадъчни води на

кварталите **Банево, Ветрен и Минерални бани, гр. Бургас**“ е пред приключване. Строителството на ПСОВ в кв. Ветрен, гр.Бургас е изпълнено, в момента се провеждат пусково-наладъчни работи по автоматизацията и оборудването на станцията, при което като първи етап към нея ще бъдат свързани жителите на кварталите Ветрен, Банево и Минерални бани. Пречиствателната станция е предварително оразмерена за 10 560 еж, включващи и съседните селищни образувания и вилни зони – Остриците, Боровете и До село. До момента в тях няма съществуваща канализационна мрежа и няма изготвен инвестиционен проект за реализирането на битова канализация в тези селищни образувания. През 2015г. бившите с. Рудник и м.с. Черно море станаха квартали на Бургас и същите се оказаха приоритетни откъм осигуряване на адекватен здравословен и социален климат, неизменна част от който е отвеждането и пречистването на отпадните води на населението.

Беше направен подробен анализ, включващ:

- прогнозните водни количества от канализационните мрежи на двете агломерации Ветрен-Банево-Мин. Бани и Рудник-Черно море,
- оразмерително водно количество на ПСОВ Ветрен-Банево-Мин. Бани,
- анализ на демографския прираст в кварталите на агломерация Ветрен-Банево-Мин. Бани и агломерация Рудник-Черно море по актуализирани данни от районните дирекции за административни услуги,
- разстоянието от около 7.5 км между площадката на ПСОВ Ветрен и планираната площадка на новопроектираната ПСОВ-Рудник в УПИ I -312, местност „Локвата“ /бивша м.Гьол бою“, 3-ще кв.Рудник,гр.Бургас
- прогнозните експлоатационни разходи за обслужване на проектираната ПСОВ – Рудник при въвеждането ѝ в работен режим

Община Бургас разработи проект на трасе за напорен тръбопровод с КПС на територията на площадката за ПСОВ кв. Рудник, с който на този етап отпада необходимостта от изграждане на нов ПСОВ само за кварталите Рудник и Черно море. Чрез този напорен тръбопровод отпадните води се довеждат до изградената вече ПСОВ на територията на кв. Ветрен, гр.Бургас, като първи етап от експлоатацията на канализационните системи на двете агломерации.

Канализационната помпена станция ще се разположи в отредения “За ПСОВ“ УПИ на територията на кв.Рудник. Това техническо решение е повече от два пъти по-икономично от размера на планираните инвестиции за изпълнение на ПСОВ Рудник, а в бъдеще намаляват и разходите за експлоатация на още една допълнителна ПСОВ. Канализационната помпена станция се предвижда с потопяеми помпи „мокър монтаж“. За облекчена експлоатация и по-голяма надеждност при работата на тласкателя до кв. Ветрен, помпената станция и тласкателят ще работят денонощно с постоянна скорост посредством събиране на отпадъчните води в денонощен изравнителен резервоар.

Средствата, необходими за изграждането на обект „КПС и тласкател до изливна РШ пред ПСОВ “Ветрен”, Община Бургас може да получи от ПУДООС с което да осигури възможност за подобряване стандарта на живот на жителите на кварталите Рудник и Черно море, посредством доизграждането на системата за събиране и отвеждане на отпадъчните води от жилищния район и включването им за пречистване в адекватно по капацитет съоръжение. Крайна цел на планираните инвестиционни мерки е ограничаване повърхностното и подпочвено замърсяване на водите от водосбора на Атанасовско езеро.

Съгласно изискванията на ПУДООС при кандидатстване за финансиране на проекти за изграждане на пречиствателни станции за отпадъчни води и канализационни мрежи, е необходимо Общински съвет Бургас да вземе решение за кандидатстване за финансиране на проекта от ПУДООС и да даде становище за приоритетност на обекта, предвид обстоятелството, че с него се решават сериозни екологични и инфраструктурни проблеми на Общината и

социално-битовите проблеми на населението.

Предвид изложеното, на основание чл.21, ал.1, т.8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.8, ал.9, т.5 от Закона за Общинската собственост, предлагам, Общински съвет – Бургас да вземе следното

РЕШЕНИЕ:

1. Общински съвет- Бургас допълва т. V от Програмата за управление и разпореждане с Общинска собственост за 2016г. , приета с Решение на ОС по т.5 от дневния ред на проведеното на 26.01.2016г. заседание на ОС /Протокол №7/ с приоритетния за Община Бургас **проект „КПС и тласкател до изливна РШ пред ПСОВ “Ветрен”**, тъй като неговата реализация би имала изключително висока социална значимост за жителите на общ. Бургас

2. Общински съвет- Бургас дава съгласието си Община Бургас да кандидатства и сключи договор за финансиране от ПУДООС за **проект: „КПС и тласкател до изливна РШ пред ПСОВ “Ветрен”**.

С УВАЖЕНИЕ,

ИНЖ. ЧАНКА КОВАЛСКИ
ЗА КМЕТ НА ОБЩИНА БУРГАС
СЪГЛ. ЗАП. № 337/05.02.2016г.

